

## **Město Přeštice**

IČO: 00257125

se sídlem: Masarykovo nám. 107, 334 01, Přeštice

zast.: Mgr. Tomášem Chmelíkem, starostou

(dále jen „Město Přeštice“ nebo „město“)

a

## **Římskokatolická farnost Přeštice**

IČO: 49182153

se sídlem: Hlávkova 30, 334 01 Přeštice

zast.: Mons. ICLic. Karlem Plavcem, Th.D, farářem

(dále jen „ŘKF Přeštice“ nebo „farnost“)

uzavřeli níže uvedeného dne, měsíce a roku podle § 1724 a násl. zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník

tuto

## **Smlouvu o užívání kostela Nanebevzetí Panny Marie**

### **I.**

ŘKF Přeštice je vlastníkem nemovité kulturní památky – kostela Nanebevzetí Panny Marie (dále jen kostel), která je součástí pozemku parcelní číslo st. 269 v katastrálním území Přeštice, obec Přeštice, LV č. 1428. ŘKF Přeštice za níže uvedených podmínek umožní bezplatně Městu Přeštice, jehož organizační složkou je Dům historie Přešticka (dále jen DHP), provádět pro veřejnost prohlídky uvedeného kostela zajišťované pracovníky DHP. Město Přeštice bude uskutečňovat provádění prohlídek uvedeného kostela pro veřejnost na vlastní náklady a odpovědnost, dle níže uvedených podmínek.

Město bere na vědomí, že budova kostela je národní kulturní památkou (ev. v rejstříku kult. památek pod č. 328 a pod č. 21000/4-421), a vztahuje se na ni zák. č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, a nařízení vlády č. 170/2008 Sb., ze dne 28. dubna 2008, o prohlášení některých kulturních památek za národní kulturní památky.

### **II.**

Průvodcovskou službu umožní ŘKF Přeštice provádět v době, kdy nejsou mše, jiné bohoslužby, svatby, pohřby nebo jiné akce. Město Přeštice bude prohlídky provádět v době návštěvních hodin Domu historie Přešticka, v jiných časech pouze po předchozí dohodě s ŘKF Přeštice. Návštěvní hodiny DHP jsou pro návštěvnickou veřejnost stanoveny:

- od úterý do pátku, od 9.00 do 12.00 a od 13.00 do 17.00 hod.
- v sobotu, v neděli nebo ve státem uznaný svátek od 14.00 do 17.00 hod.

Obě smluvní strany se zavazují jednat tak, aby byl zajištěn nerušený průběh činností, které provozují.

### **III.**

Prohlídky budou probíhat s průvodcem, a to jen do hlavní a bočních lodí kostela a do kaple sv. Barbory. Presbytář, sakristie a kůr s varhanami nebudou součástí prohlídky.

Město Přeštice zavazuje, že se bude po domluvě s ŘKF Přeštice podílet na úklidu kostela.

ŘKF Přeštice zapůjčí Městu Přeštice 1 ks klíče od kostela sloužící pro prohlídkovou činnost. Město Přeštice zajistí odemykání/zamykání kostela při zahájení a po skončení prohlídky

#### IV.

Město odpovídá za bezpečnost provozu prohlídky prostor kostela a je při tom povinno dodržovat veškeré protipožární a jiné bezpečnostní právní předpisy. Město se zavazuje dbát při provádění prohlídek majetku farnosti a chránit je při provádění prohlídek před poškozením, zničením nebo zneužitím a uhradit farnosti škody vzniklé na jejím majetku zaviněním osob pověřených provozováním prohlídky. Město rovněž ručí farnosti za škody způsobené farnosti návštěvníky prohlídky pohybujícími se v kostele.

#### V.

Tato smlouva se uzavírá na dobu určitou, a to od 1. 1. 2024 do 31. 12. 2026. Každá ze smluvních stran může smlouvu vypovědět písemnou formou bez udání důvodu. Výpovědní doba je 3 měsíce a počíná běžet prvním dnem kalendářního měsíce následujícího po měsíci, v němž byla výpověď doručena druhé smluvní straně. ŘKF Přeštice je oprávněna vypovědět smlouvu bez výpovědní doby, poruší-li město povinnost danou smlouvou nebo zákonem a farnosti v důsledku toho vznikne nebo hrozí vzniknout újma.

Smluvní strany prohlašují, že po uplynutí dohodnuté doby vyhodnotí dosavadní činnost a budou jednat o prodloužení smlouvy, případně uzavření smlouvy nové.

#### VI.

Tato smlouva nabývá platnosti dnem podpisu smluvními stranami a schválením Biskupstvím plzeňským a účinnosti dnem uveřejněním smlouvy postupem podle zákona č. 340/2015 o zvláštních podmínkách účinnosti některých smluv, uveřejňování těchto smluv a o registru smluv (zákon o registru smluv). Je sepsána ve čtyřech vyhotoveních, z nichž Město Přeštice obdrží dva výtisky, ŘKF Přeštice obdrží jeden výtisk, jedno vyhotovení obdrží Biskupství plzeňské. Město se zavazuje uveřejnit tuto smlouvu v registru smluv v souladu se zákonem č. 340/2015 Sb. a v rozsahu a způsobem z uvedeného zákona vyplývajícím. Farnost s uveřejněním vyslovuje svůj souhlas.

Smlouvu je možno měnit či doplňovat výhradně v písemné formě, a to číslovanými dodatky. Účastníci prohlašují, že tuto smlouvu uzavřeli podle své pravé a svobodné vůle, nikoliv v tísní či za nápadně nevýhodných podmínek a na důkaz toho k ní připojují své podpisy.

V Přešticích dne 29. 4. 2024

V Přešticích dne 18. 4. 2024

---

**Římskokatolická farnost Přeštice**  
zast.: Mons. ICLic. Karel Plavec, Th.D,  
farářem

---

**Město Přeštice**  
zast.: Mgr. Tomášem Chmelíkem,  
starostou

Evidováno na Biskupství plzeňském pod č. j.: 274/24 – PR 8/24